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Correction d’UE9 du Tutorat n°7 du 24.03.2020 
 
 

 
 

 

 

QCM 1 : AD 

A) Vrai : +++ 
B) Faux : la vallée du psoas = bord antérieur de l’os coxal++ 
C) Faux : l’EIAI est en dessous+++ 
D) Vrai : Le pubis est recouvert de graisse chez la femme à la différence de chez l’homme où la surface articulaire 
du pubis est pointue, cette graisse sert donc à amortir les chocs lors des rapports 
E) Faux 
  
QCM 2 : BC 

A) Faux : il est bien formé du pubis mais en AVANT 
B) Vrai : il fait aussi parti du détroit supérieur 
C) Vrai : Récap : Détroit sup = pubis + ligne arquée + bord antérieur ailes du sacrum + promontoire  
D) Faux : ++ c’est une articulation cartilagineuse 
E) Faux 
  
QCM 3 : AC 

A) Vrai : +++ 
B) Faux : c’est ouvert en avant+++ 
C) Vrai : (redessinez le vous avez le temps en UE9 vous ne vous tromperez jamais) 
D) Faux : bord supérieur du pubis = bord antérieur alors que l’épine ischiatique = bord postérieur 
E) Faux     
 
QCM 4 : B 

A) Faux : trois terminales de l’iliaque interne 
B) Vrai  
C) Faux : l'item est bien vrai sauf que le QCM parlait du tronc postérieur de l'artère hypogastrique, or l'artère 
pudendale provient du tronc ANTÉRIEUR +++ 
D) Faux : l’artère pudendale passe en arrière et EN DEHORS pas en dedans du ligament sacro-EPINEUX et pas 
sacro-tubéral 
E) Faux 
 
QCM 5 : D (QCM inspiré du concours 2017/2018)  

A) Faux : les nerfs érecteurs proviennent de S2, S3 et S4 (item modifié)  
B) Faux : le nerf honteux c’est S2, S3 et S4 ; or dans l’item, on vous parle de L4, L5 (tronc LS) + S1 (item texto) 
C) Faux : le nerf pudendal croise par en dedans et en arrière […] ++++++++ (item modifié) 
D) Vrai : item modifié 

E) Faux :        

 
QCM 6 : C 

A) Faux : le muscle ilio-psoas n’est pas pelvi-trochantérien ! Rappel : un muscle pelvi-trochantérien a une insertion 
distale sur le grand trochanter du fémur. Or l’ilio-psoas s’insère sur le petit trochanter. En revanche, le muscle 
pyramidal, tout comme l’obturateur interne, correspondent bien à cette définition.  
B) Faux : le muscle obturateur interne passe dans la PETITE échancrure sciatique (ou ischiatique) 
C) Vrai : ils permettent la formation des parois musculaires du petit bassin, mais ils restent des muscles du membre 
inférieur 
D) Faux : le muscle pyramidal traverse la GRANDE échancrure sciatique, qu’il divise en deux canaux. Le reste de l’item 
est vrai 
E) Faux  
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QCM 7 : D 

A) Faux : l’uretère surcroise les vaisseaux pelviens, à droite comme à gauche. Mais du coup à droite, l’uretère surcroise 
les vaisseaux pelviens en-dehors et AU-DESSOUS pas au-dessus de la division de l’artère iliaque commune droite. 
Donc le reste de l’item était bien vrai 
B) Faux : ATTENTION +++ à ne pas confondre plexus et tronc lombo-sacré !! 
  - Plexus lombo-sacré : L4-L5-S1-S2-S3-S4 
  - Tronc lombo-sacré : L4-L5 uniquement  
NB : dites vous que le mot plexus c’est plus long que le mot tronc, donc il y a plus de choses dans le plexus lombo-
sacré que dans le tronc lombo-sacré 
C) Faux : le vagin se projette sur l’ischion ! C’est l’utérus qui se projette sur la surface quadrilatère 
D) Vrai 
E) Faux : ce QCM était un peu transversal, dans le sens où il faisait appel à vos connaissances sur la totalité du cours, 
et pas uniquement sur une partie en particulier ! Je trouve que c’est pas mal pour s’entraîner.  
 
QCM 8 : A 

A) Vrai : le muscle urétro-vaginal, c’est l’autre nom du sphincter strié de l’urètre ! 
B) Faux : le clitoris est bien un corps spongieux. Cependant, il est soumis à influence hormonale ! Ce qui explique 
pourquoi les athlètes qui prennent des hormones de synthèses peuvent avoir une hypertrophie du clitoris 
C) Faux : c’est tout simplement une inversion des parenthèses ! L1 = ilio-hypogastrique et L2 = génito-fémoral 
D) Faux : c’est le fascia périnéal inférieur qui est épais et résistant. Le supérieur est grêle et n’offre aucune résistance 
E) Faux : encore une fois, QCM transversal c’est sympa  
 
QCM 9 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai : infundibulo-pelvien = lombo-ovarien  
C) Faux : on perd le relai du ligament utéro-ovarien et de l’oviducte sur la ligne de réflexion pariétale, car ceux-ci n’ont 
pas de rapports avec la paroi. Par contre le ligament rond sous-tend l’aileron antérieur du ligament large en projection 
pariétale, car il est en rapport avec la paroi (il se dirige vers les grandes lèvres) 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 10 : B 

A) Faux : attention c’est l’uREtère et PAS l’urètre (il l’a fait tomber au concours !!) 
B) Vrai : ++  
C) Faux : c’est l’orthosympathique ++ 
D) Faux : de fibres circulaires 
E) Faux 
 
QCM 11 : AB 

A) Vrai : le parasympathique influence le détrusor et l’orthosympathique la lubrification et transsudation vaginale  
B) Vrai : +++++ ça tombe souvent 
C) Faux : de manière régulière 
D) Faux : c’est l’endocol 
E) Faux 
  
QCM 12 : ABD 

A) Vrai : ++ 
B) Vrai : pas facile à retenir mais important ! 
C) Faux : c’est dans sa partie supérieure 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 13 : E 

A) Faux : c’est l’inverse ++ 
B) Faux : c’est au niveau de la muqueuse 
C) Faux : à concavité supérieure+++ 
D) Faux : à contraction orthosympathique++ 
E) Vrai 
 
 

QCM 14 : A (V/VL) 

A) Vrai  
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B) Faux   
C) Faux   
D) Faux 
E) Faux 
En effet comme le coccyx se rabat en arrière lors de l’accouchement il augmente donc le diamètre du détroit inférieur 
(car il en fait partie) contrairement aux diamètres du détroit supérieur qui restent fixent. 
 
QCM 15 : A (les propositions sont toutes deux vraies et liées par une relation de cause à effet) 

A) Vrai  
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux 
E) Faux 
 

 
 
 
 


